

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育

工作简报

第 35 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 24 日

商学院举办党史学习教育专题报告会

为扎实开展党史学习教育，5月21日，商学院党史学习教育专题报告会在厚德学堂成功举办。商学院退休教师、有49年党龄的老党员田存礼用亲身经历、深刻感悟作为鲜活内容，为商学院师生上了一堂别开生面的党史教育课，引导教育青年学生牢记党的百年奋斗历史，传承和发扬党的优良传统。商学院党委书记朱丽华、党委副书记丁爱国以及师生代表近200人参加了报告会。

商学院党委书记朱丽华强调了开展党史学习教育的重要意义，她谈到百年党史既是固根涵源的营养液、更是鉴往知来的航标灯，我们要不断从党的光辉历史中汲取阔步新征程的磅礴力

量，真学真用，奋进前行。田存礼结合自己的书法作品，将毛泽东诗词与中国共产党的历史联系在一起，通过多个重要历史事件，讲述了第一次国内革命战争时期至抗日战争时期，中国共产党领导人民革命的历史，展现了以毛泽东同志为代表的中国共产党人百折不挠、勇于奋斗的精神，深入浅出又不失幽默风趣，现场师生听得津津有味。报告会最后，田存礼引用毛泽东主席对青年的寄语“世界是你们的，也是我们的，但是归根结底是你们的。你们青年人朝气蓬勃，正在兴旺时期，好像早晨八九点钟的太阳，希望寄托在你们身上。”激励在场青年学生不忘初心，砥砺奋斗，用实际行动为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

交通学院与省交通事业中心开展联合主题党日活动

5月20日上午，山东省交通事业中心公路服务处党支部、山东建筑大学交通工程学院院直党支部“知史爱史、崇业敬业、求新创新”联合主题党日活动在我校举行。

交通工程学院院长任瑞波致辞，对山东省交通事业中心公路服务处的到来表示欢迎，并希望以此为契机，加强交流，深入合作；交通工程学院副院长赵品晖从学科专业设置、师资队伍情况、科研支撑条件、代表性研究成果四个方面对学院的基本情况进行了介绍；交通工程学院党委书记李晓壮、副书记李红超分别从老师、学生两个层面，分享了学院开展党史学习教育的经验与体会。山东省交通事业中心公路服务处处长李英勇、副处长朱海波介绍

了中心及处室的基本情况，副处长杨永军从学、悟、做、变四个方面，分享了党史教育开展情况。随后，双方围绕基层党建、科技创新、项目融合等方面，展开深入交流，并探讨了下一步开展合作的方式与途径。最后，党员们面对党旗，重温入党誓词。

本次联合主题党日活动，是学校和政府加强合作交流的有益尝试，也是交通工程学院开展党史学习主题教育的重要环节之一。活动旨在进一步坚定党员干部理想信念，激发党员干部的爱国主义精神和干事创业的工作热情，激励师生党员爱岗敬业、开拓创新、勇攀高峰。

马克思主义学院党史学习教育宣讲团线上开讲

为了营造全员参与、师生共学的氛围，进一步提升党史学习教育质量，扩大党史学习教育的覆盖面和影响力，马克思主义学院严格遵循党史学习教育的方案计划要求，循序渐进推进党史学习教育开展。在学校党委、马克思主义学院党委的督促指导下，马克思主义学院党史学习教育宣讲团线上宣讲全面开启。

马克思主义学院党史学习教育宣讲团自成立以来，确立了总论、中国共产党的精神谱系、重大事件、重要会议、模范党员及校园文化六大宣讲模块，依据师生兴趣专长划分成 28 个主题，通过线下讲座、线上视频的形式促进党史学习教育的开展。近日，由 3 名教师和 8 名学生录制的线上微视频经过集体备课、修改讲稿、现场录制、视频剪辑的准备阶段，已全部完成录制。

本次线上微视频的顺利开讲，一方面是在学校党委、马克思主义学院党委的鼓励和支持下，极大提高了师生参与的积极性；另一方面，在学校团委的正确带领下，“哲也”青年学习社成员发挥了重要作用，参与宣讲的 8 名学生均为学习社社员。近期，党史学习教育宣讲团微视频将通过马克思主义学院官网、微信公众号平台等网络渠道全面展开线上宣讲。在接下来的党史学习教育中，马克思主义学院将进一步总结经验，充分发挥学院宣讲团成员的优势，有效结合“哲也”青年学习社平台优势，创新教育形式，挖掘典型做法，盘活线下宣讲的内容和形式，形成线上线下同步进行，教师学生同时开讲的良好局面。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组
各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 24 日印发